



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕПТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

No. 29 (167).

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.**

СРЕДА, 9 ОКТЯБРЯ

1985 г.

Цена 1 коп.



В Продовольственной программе запланировано «...осуществить в 1982-1990 годах меры по дальнейшему развитию научных исследований и ускорению внедрения в производство достижений науки в отраслях аграрно-промышленного комплекса».

участвуют все коммунисты, руководящие органы партии и государства, трудащиеся с тем, чтобы представить партийному форуму научно обоснованные предложения, обогащенные накопленным опытом. Ярким примером такого совета партии с народом, выработки колективного мнения по важнейшим вопросам социально-экономического развития советского общества явились встречи и

Однако, если действовать в духе времени, то совесть ученого может быть чиста только тогда, когда разработанных показателей достичтут за казаков. Такой подход полностью оправдывает себя. В течение 20 лет мы

На нынешнем этапе партия делает упор на научно-технический прогресс, мобилизацию организационно-хозяйственных, экономических, социальных факторов, различительное хозяйствование. Осуществляются комплексные меры по стимулированию вспомогательных производств, а также широкомасштабная разработка основных вопросов промышленной технологии возделывания сельскохозяйственных культур с параллельным внедрением их на больших площадях. Кроме того, наши сотрудники и студенты ежегодно в течение десяти лет в Германии изучают опыт зарубежных стран в области сельского хозяйства.

крупные меры по стимулированию ежегодно в течение ве-

Как дела, выпускник?

ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Кажется, совсем недавно отозвел последний звонок для выпускников нашего университета. Вручены дипломы специалистов. Но прошло лето, наши выпускники уже работают по местам распределения. Каковы же эти первые самостоятельные шаги первых месяцев работы, как началась их жизнь уже не в роли студентов, а в роли квалифицированных работников? Сегодня на эти вопросы отвечает выпускник юридического факультета, адвокат-стажер юридической консультации Ленинского района г. Барнаула Михаил Татьяниин.

— В консультации я не оказался в положении новичка, потому что здесь был зимой на практике. Так что в августе были уже и налаженные контакты, и даже — знакомый, «собственный» рабочий стол. Но разница

между практикой и работой почувствовалась сразу. Ведь это слово «стажер» совсем не означает меньшей ответственности, наоборот — делаешь то же, что и старшие коллеги, а смотрят за твоей работой больше. И я рад, что в это время моим советчиком, руководителем, консультантом стала адвокат В. Н. Мамаева — отличный профессионал и человек.

Буквально с первых дней работы сталкивался с такими ситуациями, которые в университете не «проигрывались».

Начал я с адвокатского «хлеба» — приема людей. Наши адвокаты принимают в день до пятидесяти человек. Я пока что в такой ритм не «в myself» — принимаю человек двадцать ежедневно. Главное, что я здесь понял — к адвокату люди относятся, как к исповеднику, свои

бель выкладывают «до изнанки». Потому очень важны человеческие качества адвоката — внимание, терпение, доброта. Важны не только в человеческом отношении — и в профессиональном. Нечего хватать терпения, значит, неполное представление о ситуации составишь. Внимания не хватит — есть риск, что человек тебе чего-то и не скажет. Были сложные ситуации,

на которых и «отрабатываются» практические навыки. Вот последний — женщина сдала шубу в химчистку, получила вместо полосатой — пятнистую. Кто виноват? Оказалось — приемщица нарушала правила бытового обслуживания, не предупредила клиентку о том, что может быть и такой результат — синтетика все же... В принципе — одинарное дело. Но пришлось посыпать в библи-

Хуторок нам так и

университет нам дает, конечно, мощную теоретическую базу. Я сейчас периодически перелистываю конспекты, особенно курс Г. И. Чечеля по уголовному праву об индивидуализации наказаний, вспоминаю курс М. В. Ди- ческула «Процессуальные документы». Но, между тем, четко чувствую разницу между нами — вузовцами и теми, кто работает после окончания средних учебных заведений правового профиля. Им все-таки практическая сторона работы знакома больше. Навыки выработаны учатся в столкновении с конкретными ситуациями —

крайними ситуациями кабинет деловых игр на юрфаке мог бы помочь студентам быстрее связывать теорию с практикой.

И еще — если бы я сейчас, вовсе с этим минимальным опытом самостоятельной работы, отчаялся вновь «во студенчестве», то больше внимания отдал бы фундаментальным дисциплинам, а специализировалась бы глубже.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

Прошло собрание тру-
довых коллективов ФФ,
БиоФ, ХимФ, на котором
обсудили ход выполнения
коллективного договора.
Проректор АХЧ В. С. Фо-
мичев, выступая на со-
брании, охарактеризовал
выполнение каждого пункта договора, указал
на ряд объективных при-
чин, не позволявших к
предстоящему времени реа-
лизовать некоторые из
них. Была особенно под-
черкнута необходимость
шательской подготовки к
предстоящему капиталь-
ному ремонту здания
ХимФ.

В выступлениях аспиранта кафедры органической химии, В. В. Степаненко, лаборанта кафедры общей физики С. В. Поповой, декана Биоф. Ю. С. Кореневич отмечалось значительное улучшение работы АХЧ, ее возвращающая оперативность решений хозяйственных вопросов и исполнительность.

В коридорах и аудиториях корпуса, оформления наглядной агитации, в борьбе за сохранность имущества и экономию электропроизводства.

Выступивший на собрании ректор университета, профессор В. И. Неверов особо подчеркнул ответственность руководителей факультетов, кафедр и лабораторий за состояние вверенных им служебных

Член профкома препода-

